
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 03.09.2018, 18h45 às 21h30.

Quórum: Fernanda Facchin Fioravanzo,  Gustavo Valente Ruivo,  Ísis  Amanda Quadri,
Jocélia da Cruz Almeida, Rafaela Demétrio Hilgert, Thaís Alves Ghenês.

Pautas:
1) Repasses do Controle Social
1.1) Centro de Referência em Saúde do Trabalhador (CEREST Serra)
1.2) Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Caxias do Sul (COMDIM)
1.3) Conselho Municipal de Saúde de Caxias do Sul (CMS)
2) Atividade do Núcleo da Serra do Fórum Gaúcho de Saúde Mental
3) Produção de publicação sobre o Controle Social e Participação Social

Assunto: (1) Repasses do Controle Social
Encaminhamentos:  A assessora  de  Comissões  do  CRP-RS  Rafaela  Demétrio  Hilgert  se
apresenta aos colaboradores relatando sobre seu fazer junto à produção de pesquisas na área
das  políticas  públicas  para  o  Conselho  Federal  de  Psicologia  e  prestando  apoio  aos
representantes do CRP-RS no controle social.
(1.1) Centro de Referência em Saúde do Trabalhador (CEREST Serra): Gustavo Valente Ruivo
faz repasse sobre os debates do Centro de Referência de Saúde do Trabalhador da Serra
(CEREST Serra). Relata sobre questão do enxugamento da previdência como política pública,
uma vez que Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS) em Caxias do Sul tem relegado a
orientação sobre os Benefícios de Prestação Continuada para os Centros de Referência em
Assistência  Social  (CRAS),  desconstituindo  todo  o  aparato  de  orientação  processual
presencial. Gustavo juntamente com outros servidores da assistência social de Caxias do Sul
recorrerão às comissões da Câmara de Vereadores para solicitar uma audiência pública sobre
o tema. Haverá chamamento do Ministério Público com o intento de que a discussão seja
ampliada estadual e nacionalmente. Relata, ainda, sobre os cortes dos gastos públicos com o
fechamento de dois CERESTs no Rio Grande do Sul.
(1.2) Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Caxias do Sul (COMDIM): Thaís Alves
Ghenês, representante titular do CRP-RS no Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de
Caxias do Sul (COMDIM), relata sobre o processo eleitoral  em andamento no Conselho e
sobre a proposição do grupo para que componha a próxima mesa diretora. Faz avaliação da
atividade  desenvolvida  pelo  COMDIM em parceria  com Conselho  Municipal  de  Saúde  de
Caxias  do  Sul  e  outras  entidades  sobre  o  desmonte  do  Sistema Único  de  Saúde  (SUS)
realizado em 29.08.2018, às 19h, no Anfiteatro da Câmara de Vereadores de Caxias do Sul.
Gustavo  Valente  Ruivo  ressalta  o  impacto  de  um evento  como  esse  na  comunidade  por
agregar  frentes  diversas e  problematiza  que iniciativas  como essa devem ser  recorrentes
diante de um Estado em desmonte por conta de uma política de austeridade.
(1.2) Conselho Municipal de Saúde de Caxias do Sul (CMS): Jocélia da Cruz Almeida relata
sobre o espaço de disputa colocado no Conselho Municipal de Saúde de Caxias do Sul, uma
vez que há diversidade de interesses para  a  operacionalização da política  de saúde que
transita entre oferecimento de serviços terceirizados ou de um serviço público de qualidade.



Relata que a eleição para os Conselhos Locais de Saúde ocorrerá em novembro deste ano.
Gustavo Valente Ruivo propõe a interseccionalidade entre instâncias do controle social para
fortalecimento das políticas públicas. 

2) Atividade do Núcleo da Serra do Fórum Gaúcho de Saúde Mental
Encaminhamentos:  Conselheira  Fernanda  Facchin  Fioravanzo  apresenta  proposta  de
retomada da articulação do Fórum Gaúcho de Saúde Mental na Região da Serra feita pelo
usuário da Rede de Atenção Psicossocial Adelino Roque Filho que propõe a realização de um
encontro em 10.11.2018 na Universidade de Caxias do Sul chamando usuários, trabalhadores,
gestores dos municípios da Serra, bem como Conselhos de Direitos. Relata que o CRP-RS
será  colaborador  na  realização  da  atividade  e  que  haverá  presença  da  representante  do
Fórum Gaúcho de Saúde Mental Károl Veiga Cabral.

3) Produção de publicação sobre o Controle Social e Participação Social
Encaminhamentos: A assessora de Comissões do CRP-RS Rafaela Demétrio Hilgert orienta
que seja construído edital com cronograma a ser enviado para todos os representantes do
CRP-RS nos Conselhos de Direitos, Fóruns e Comitês para disparar a proposta de efetivação
da  publicação,  e  estes  enviarão  resumo  do  que  almejam  escrever  a  partir  de  relato  de
experiência ou de resgate histórico. Haverá um tempo máximo de dois a três meses para a
construção escrita após lançamento do edital para que haja tempo hábil para a organização e
publicação do material.

Próxima reunião: 08.10.2018 (segunda segunda-feira do mês), 18h45 às 21h30.


